ATIVIDADES COM FOCO NO ACOMPANHAMENTO DAS APRENDIZAGENS

j_] HABILIDADE:

EFO8MAIl - Identificar a regularidade de
uma sequéncia numérica recursiva e
construir um algoritmo por meio de um
fluxograma que permita indicar os nameros
seguintes.
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ATIVIDADES COM FOCO NO ACOMPANHAMENTO DAS APRENDIZAGENS

ESCOLA: ‘ PROFESSOR(A):

ESTUDANTE: TURMA:

1 O fluxograma a seguir nos permite originar uma sequéncia de
guantos elementos desejarmos.

Fim

Nao

Quer calcular
o préximo
termo?

Adicionar
( Inicio )7_( a, =2 )7 3unidadesao |
termo anterior.

1 Sim |

Assim, podemos afirmar que os 6 primeiros termos dessa
sequéncia sdo:

a)(2,5,8,11, 14, 17).

b) (5, 8, 11, 14, 17, 20).

c) (-1, 2,5,8, 11, 14).

d) (2, -1, -4, -7, 10, —-13).
e) (3, 6,9, 12, 15, 18).
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5 Observe o fluxograma a seguir para determinacdo de uma
sequéncia.

Inicio
v

a=2
Eleva-se ao
quadrado o -
termo anterior. Sim
-

Subtraia 4 Quer calcular )

unidadesdo | o préximo Fim
resultado. termo?

Podemos afirmar que os 4 primeiros termos desta sequéncia sdo:

a) (2,0, -4, 12).

b) (2, 0, -4, 20).

c) (2,0,-2,0).

d) (2, -2, -6, - 10).
e) (2,0, -3, 12).
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ESCOLA: PROFESSOR(A): A sequéncia de Fibonacci possui o primeiro elemento igual a 1. O
proximo termo é sempre a soma dos dois anteriores. Assim,
teremos a seguinte sequéncia:

ESTUDANTE: TURMA:

3 Uma sequéncia pode ser definida por uma férmula para o
termo geral ou por um fluxograma, como o exemplo a seguir.

Sabemos que o quociente entre um termo dessa sequéncia e seu

— Considere a posicao n o anterior se aproxima do numero ¢ = 1,618 quanto maior for a sua
[ do termo procurado. J [ Multiplique n por 3. J posicao n. Assim, podemos afirmar que o quociente entre a, e a,_1
J; sera aproximadamente ¢, coincidindo as primeiras 3 casas decimais,
— para nigual a:
Fim «::—[ Dlwdacre—sultadc ]*-‘:—[ Do resultado sub’rraia1.]
da subtracao por 2.
a) 13.
b) 12.
c) 11.
De acordo com o fluxograma acima, o quinto termo desta d) 10.
sequéncia é igual a: e) 9.
a) 15.
b) 14.
c) 10.
d) 8.
e)7.
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ESCOLA:

PROFESSOR(A):

ESTUDANTE:

TURMA:

O fluxograma a seguir estd determinando os cinco primeiros
termos de uma sequéncia.
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A0 V3
ad:—:—
4+1 5
3u5—1“iu3
*®"65+1 B 3

Assim, podemos concluir que o termo igual a 0,9 ocupa exatamente a posi¢cdo n
igual a:

a) 20.

b) 19.

c) 18.

d) 17.

e) 16.

Gauss, um dos maiores matemadticos de todos os tempos, demonstrou
talentos com a area das ciéncias exatas muito precocemente. Ainda em
fase escolar bdsica, seu professor deixou o desafio de somar todos os
numeros de 1 até 100. Rapidamente Gauss apresentou sua resposta,
raciocinando da seguinte maneira:

S = 1 + 2 + 3 ot 23 + 99 + 100
S = 100 + 99 + 98 + ..+ 3 + 2 + 1
25 = [1+1000 + (2499 + (3+98) +..+ (98+3) + (99+2) + (100+ 1)

J

100 parénteses

Ampliando esse pensamento para a soma de n termos em progressdo

_ (aitap)-n

aritmética, obtemos a férmula S, = Com base nessas

informacbes, podemos afirmar que a soma dos numeros impares
compreendidos entre 1 e 100 é igual a:

a) 5050.
b) 5 000.
c) 2 550.
d) 2 500.
e) 2 000.
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